
 

Αθήνα,  26 Μαΐου 2025 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Μεταφορών και Υποδομών  

 
Θέμα: «Πλήρης εγκατάλειψη και απαξίωση του σιδηροδρομικού δικτύου της 
χώρας»  
 
Το σιδηροδρομικό δίκτυο ολόκληρης της χώρας βρίσκεται εδώ και χρόνια σε 
καθεστώς πλήρους εγκατάλειψης και απαξίωσης. Είναι γνωστό ότι το 
σιδηροδρομικό δίκτυο στη Βόρεια Ελλάδα «καταργήθηκε» από τότε που την 
Κυβέρνηση ανέλαβε ο κ. Μητσοτάκης κι η ΝΔ.  Πιο συγκεκριμένα, στην Ανατολική 
Μακεδονία & Θράκη η κεντρική γραμμή «Θεσσαλονίκη – Αλεξανδρούπολη» δεν 
λειτουργεί. Η δε Αλεξανδρούπολη και ευρύτερα ο Έβρος δεν συνδέονται πλέον 
σιδηροδρομικά με καμία άλλη πόλη, με αποτέλεσμα η Περιφέρεια αυτή να είναι 
εκτός σιδηροδρομικής σύνδεσης, αλλά και η χώρα να μην έχει βόρεια και 
ανατολική εμπορευματική έξοδο.  
Η άσχημη κατάσταση του ελληνικού σιδηρόδρομου επιβεβαιώθηκε κι από την 
Eurostat, καθώς σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία είμαστε στην τελευταία θέση 
όσον αφορά στην πυκνότητα σιδηροδρομικού δικτύου με μόλις 14 m/km².   
Η δε αξιοπιστία του υπάρχοντος σιδηροδρομικού δικτύου φαίνεται να φθίνει 
ολοένα και περισσότερο, με τους επιβάτες και τους εργαζόμενους να εκφράζουν 
αυξανόμενη ανησυχία για την καθημερινή κατάσταση των δρομολογίων. Απανωτά 
περιστατικά δυσλειτουργιών, τεχνικά προβλήματα και παρατεταμένες 
καθυστερήσεις καθιστούν το ταξίδι με τρένο ολοένα και πιο απρόβλεπτο έως 
αδύνατο.  
Επειδή η κατάσταση είναι ιδιαίτερα ανησυχητική για την πορεία και τη στρατηγική 
ανάπτυξης του σιδηροδρομικού συστήματος στη χώρα.  
Επειδή η Βόρεια Ελλάδα είναι εθνική υπόθεση και ο σιδηρόδρομος είναι εργαλείο 
για την ενίσχυση της προσβασιμότητας, της διασύνδεσης και κατ’ επέκταση της 
ανάπτυξης ακόμη και  των απομακρυσμένων ή/και ακριτικών περιοχών. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1) Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί, ώστε να δοθεί άμεσα λύση και 
προτεραιότητα στην ασφάλεια, τη σωστή και εύρυθμη λειτουργία ενός αξιόπιστου 
σιδηροδρομικού δικτύου που να καλύπτει όλη την Επικράτεια;  
2) Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα υλοποίησης τους;  
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